Lettre Info N°12 - News
 
 
Cher(e)s Ami(e)s,
 
Après quelques semaines d’absence, nous avons le plaisir de vous adresser cette 12ème Lettre d’Info.
 
Tout d’abord, nous mettons à votre disposition  la synthèse de notre réunion de Tlemcen, de nos discussions et  décisions. Nous espérons que cette synthèse est fidèle à nos échanges fructueux, riches et conviviaux. Les documents et diaporamas  des deux journées  sont disponibles dans les « nuages » (voir lien suivant).
 
[bookmark: 13f60a349df661e9__GoBack]Notre Projet était bien représenté au Forum de Pédagogie Francophone des Sciences de la Santé à Montréal en mai : nous avons animé un atelier sur « La mise en œuvre des concepts de responsabilité sociale dans les institutions de formation en sciences de la santé : quelles actions ? », nous étions cinq animateurs (Ahmed, Joël, José, Paul, Tewfik). Nous avons également présenté une communication orale « Quelle perception du concept de responsabilité sociale (RS) par différents acteurs des facultés de médecine ? Quelles implications ? Le projet de recherche-action francophone sur la RS des facultés de médecine » ; et enfin, un point sur l’état d’avancement des travaux de notre Groupe et nos perspectives à  été présenté à l’Assemblée Générale de la SIFEM. Les présentations de l’atelier et de la communication orale sont disponibles sur le même lien (cf. supra)
 
Depuis quelques semaines, le Secrétariat Exécutif travaille à la préparation de la phase 2, à savoir l’expérimentation du projet. Trois premières thématiques prioritaires ont été retenues lors de notre réunion à Tlemcen: le contrat Faculté-Territoire, la première ligne de santé et l’adaptation de la formation. Il s’agira de mettre en évidence des indicateurs de responsabilité sociale, activité qui devrait déboucher sur un corpus d'indicateurs utilisables pour l'évaluation et l’accréditation des facultés de médecine. D’autres thématiques, d’actualité pour certaines facultés, pourront aussi être choisies. Nous devrions pouvoir vous adresser les documents nécessaires pour l’initiation de la phase 2 prochainement.
 
N’hésitez pas à partager des activités, événements ou projets relatifs à la Responsabilité Sociale ayant lieu dans votre faculté.
 
Nous vous adressons nos amicales salutations.
 
Joel Ladner, Dominique Pestiaux, Charles Boelen

