Lettre Info N°13 - News
 
 
Cher(e)s Collègue(s), Cher(e)s Ami(e)s,
 
Nous espérons que vous avez passé un bel été et de belles vacances.
 
Quelques nouvelles de notre Projet.
 
La phase 1 : l’information et la sensibilisation
Lors de la réunion du Comité de Pilotage à Tlemcen, nous avions aussi décidé de poursuivre la phase d’information et de sensibilisation de la phase 1 dans les Facultés qui l’estimaient nécessaires. Le questionnaire en ligne est resté ouvert, au total 1260 personnes ont répondu au questionnaire en ligne (ils étaient 1201 au moment de la réunion de Tlemcen). Le Secrétariat Exécutif vous adressera dans les prochains jours la base de données de votre Faculté accompagnée d’une analyse globale (toutes Facultés cumulées).
 
La phase 2  : l’expérimentation
Le Secrétariat Exécutif finalise actuellement la préparation de la phase 2 : la phase d’expérimentation dans chacune des 29 Facultés partenaires du Projet. Comme suite à nos décisions prises lors de la dernière réunion du Comité de Pilotage, l’expérimentation sera articulée sur le choix autour d’une thématique choisie par la Faculté pour une mise en œuvre concrète des principes de RS, dans laquelle une faculté pourra ainsi s’investir tout en respectant sa stratégie de développement, son expérience et ses ressources.
Trois thématiques prioritaires ont été reconnues : contrat Faculté-Territoire, première ligne de santé et adaptation de la formation, d’autres thématiques pourront être aussi choisies par les facultés. Une proposition de méthodologie ainsi qu’une matrice et un plan de travail vous seront adressés dans les prochains jours pour un lancement de cette seconde phase du Projet dans votre Faculté en octobre.
 
La Prochaine réunion du Comité de Pilotage
Le SE a préféré reporter au printemps 2014  la réunion initialement prévue pour l’automne 2013 pour permettre le démarrage de la phase 2 d’expérimentation. Notre rencontre à Sousse sera essentiellement consacrée à la phase d’expérimentation : sa situation après son lancement, son état d’avancement, puis la préparation de la suite de l’expérimentation et son évaluation.
 
Actions de communication
-       Lors de la réunion organisée par la CIDMEF  Dakar du 16 au 19 octobre, notre projet sera présenté lors d’une conférence plénière animée par les Co-Présidents.
-       Un atelier sur la responsabilité sociale sera animé par Charles Boelen et Joël Ladner lors des 2ème Etats Généraux de la Formation et de la Recherche Médicales à Bobigny (4 et 5 décembre). Par ailleurs, une session des Etats Généraux sera consacrée à « l’impact sociétal de la formation et de la recherche médicale, ouverture et mutation ».
-       Benoît Tudrej, interne de médecine générale à Poitiers et coordonnateur du Groupe de travail francophone « RS et étudiants » a soutenu sa thèse de médecine le 19 septembre sur « Responsabilité Sociale des Facultés de Médecine, Poitiers dans une démarche internationale : une recherche action ». La présentation de la thèse de Benoit fera l’objet d’une prochaine Lettre d’Info.
 
Nous vous adressons tous nos encouragements pour cette nouvelle année universitaire.
 
Recevez nos amicales salutations
 
Le Secrétariat Exécutif
 

