Chers Référents,
Chers Collègues,
Chers Amis
 
J’ai le plaisir de vous annoncer l’organisation du 1er Sommet Mondial sur la Responsabilité Sociale des institutions de formation en santé à Hammamet (Tunisie), du 8 au 12 avril 2017. La thématique de la conférence est « Améliorer l'impact des institutions de formation sur la Santé de la Population ».
 
Le but du Sommet Mondial est de créer ensemble la synergie nécessaire pour un changement global pour permettre d'assurer un service de santé qui soit à la fois de qualité, efficient et équitable. La finalité du Sommet sera d'élaborer au niveau national et international des plans d'action et des approches permettant d'améliorer durablement l'impact des institutions de formations sur la santé de la population.
 
Le Groupe International Francophone sur la Responsabilité Sociale des Facultés de Médecine, la CIDMEF, la SIFEM, sont les partenaires de ce Sommet aux cotés d'autres organisations internationales (OMS, FAIMER, WFME, AMEE, WONCA, AFMC, AUF, etc.) ainsi que l'Association Internationale des Etudiants en Médecine (IFMSA).
 
En parallèle des sessions en anglais, des conférences, tables rondes, communications et ateliers en français seront organisés. Je vous joins l’annonce du Sommet ainsi que les modalités pour répondre à l’appel à communication. 
 
La date limite pour la soumission d’un résumé est fixée au 1er décembre. Nous vous invitons fortement à proposer des communications sur vos expériences, les actions mises en oeuvre, vos démarches conduites dans le cadre du Projet Francophone sur la Responsabilité Sociale, les initiatives des étudiants, etc.
 
Nous profiterons de nous retrouver nombreux à Hammamet pour organiser la 6ème réunion du Comité de Pilotage (COPIL) du Projet Francophone, les 7 et 8 avril. Nous reviendrons vers vous avec plus d’informations sur l’organisation du COPIL. et de la Conférence.
 
Enfin, je vous remercie de bien vouloir diffuser cette annonce auprès de vos collègues, les étudiants et dans vos réseaux. Nous vous attendons nombreux en Tunisie au printemps prochain.
 
Je vous adresses mes cordiales et amicales salutations.
 
Pour le Secrétariat Exécutif du Projet International Francophone sur la Responsabilité Sociale des Facultés de Médecine
J Ladner
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